YNCJEHHBIE METO/IbI (OK 01, OK 02, OK 04, OK 05, OK 09, 1K 3.4, IIK
2.1)

3amanue Ne 1.
[IpounTaiiTe 3aanue, BbIOEpUTE TPABUIBHBIA OTBET
K kakoil 3amaue OTHOCAT 3agadyy co cieayrwomend ¢(opMmyaupoBkoil: «Haitu
pemieHne OOBIKHOBEHHOTO auddepenunansHoro ypaBHenus (OAY) B Bune
¢yHKIUH Y(X), YIOBIETBOPSIOIIEH HAYAJIbHBIM YCIOBUSAM»?

1. 3amaya Komu;

2. 3amaya Diepa;

3. 3amava Pynre-Kyrra;

4. 3anava Jlarpanxa.
Otsert: 1

3amanue  Ne 2,

[IpounTaiiTe 3aanue, BbIOEPUTE TPABUIBHBIA OTBET

Kaxkon YUCJICHHBI METOJUHTETPUPOBAHUS HMEETIEOMETPUUYECKYIO
WHTEPIIPETALHNIO, IPEIIOKEHHYIO HA PUCYHKE?

y

0 a=x, x, - X, X, - b=x

METOJ IPSMOYTOJIbHUKOB;
METO/1 Mapado;
METO/I TPANELUN;
4. MeToJA MPOTOHKHU.
OtserT: 3

wWn e

3amanue Ne 3.
ConocraBbpTe Ha3BaHUs GOPMYJI U UX MATEMATHUYECKHUE BBIPAKEHUSI.

1.

i X% — X

E(x)= Z[ £ [H A ]] A MHTETpajJbHOE YPABHEHUE,




Y i p (x )y "+ Q(x )}’ = ‘ (x ) b HMHTEPHOJALMOHHBIA ITOJIUHOM

Jlarpanxa,;

b
[K(xs, y(s))ds

B muddepennmansaoe ypaBHEeHHE
= [z y(x)); a=x=b BTOPOIO MOPSIKA.

OtBeT: 1b, 2B, 3A

3amanue Ne 4.

CormocTaBbTe Ha3BaHUS MCTOAOB 1 UX KPATKHUC (IJOpMYJ'II/IpOBKI/I.

1.Meton
[MPOTOHKH;

A cocTouT B TOM, 4T0 Ha K -ii mreparuu B Touke (Xk ; F (Xk))
CTpOUTCS KacaTellbHas K kpuBoi Yy [ F(X) m wmmercs Toukal
MEepeceueH s KacaTeIbHOU C OChIO adCIUCC.

2. Merton l'aycca,;

b npumensercs A pPEUNIEHUS CHCTEM  YPAaBHEHUU C
TPEeXIMarOHAJIbHOM (JICHTOYHOW) MaTPHILIECH.

3.Meton HerotoHa.

B sBasercs OJHHUM M3 HanoOoee PaCIpOCTPAHCHHBIX IIPSAMBIX
MCTOAOB PCHICHUA CHAY, 3aKJII0YacTCsa B ITOCJICAOBATCIIBHOM
NCKIHOYCHUNHN HCU3BCCTHBIX.

Otser: 1b, 2B, 3A

3amanue Ne 5.

YcraHoBuTe IMPpaBUJIBbHYIO IMOCJICAOBATCIIbBHOCTL IIArOB aJIrOpUTMa MCTOJa JICBBIX

MPSAMOYTOJIbHUKOB:

1. Paznmenuth OTpPe30K Ha N yacTeil U moay4uts 1rar h=(b-a)/n.

2. Paccuurarp

IIomanb KaXJ01ro MMOJYYHUBIICTOCA MMpAMOYI'OJIbHUKA!

Si=h*f(a+i*h), roe h — mupuna, f(a+i1*h) — BricoTa.
3. YBeauuuTh 4UCiI0 pa3oueHui n*=2 u CHOBa HAWTHU IIar ¥ CyMMY TUTOIIAIeH

Sl

4. TloBtopsaTh MyHKTHI 2—5, oka |S-S1| >=E, roe E=le-4.
5. 3amarth OTpe3oK [a; b].
6. Paccuurtarh cymmy miorniaaei S=XSi.

Otset: 512634

3amanue Ne 6.

Kaxkas MaTpuia II0JYyYHUTCA, €CJIM 3aMCHHMTHL B MATPHIC THIA MXn CTPOKHA Ha

CTOJIOIBI?

OTBeT: TpaHCHOHUPOBAHHAS

3amanue Ne 7.

Kak Ha3wpiBaeTcs uenmﬁ O,Z[HOpO,Z[HBIﬁ ITIOJIMHOM BTOpOﬁ CTCIICHU oT n

MePEMEHHBIX ?



OTBeT: KBaApaTUIHOU PopMoi

3amganue Ne 8.

Kakoii BeKTOp mosyuuTcs mpu yMHOKEHUH BekTopa X=(x1,x2,...,xn) Ha yucno k?
OtBet: kx=(kx1,kx2,...kxn)

3amanue Ne 9.

Honosnaute ompeaencHue: «Meroq HaumeHbux kBagapaToB (MHK) -
MaTeMaTUYECKUI METOJl, MPHUMEHSAEMBIA JUIsl PELICHUS pPa3IMyHbIX 3a/ad,
OCHOBAHHBIH HAa MHUHUMM3AIUU .... OTKJIOHEHHH HEKOTOPbIX (QYHKIHA OT
DKCIIEPUMEHTAIIBHBIX BXOJIHBIX TAHHBIX).

OTBeT: CyMMBbI KBaJIpaToB

3amanne Ne 10.

Hononnure onpeaenenue: «CoeNMHEHHUE 3aAHHBIX TOYEK MNPSIMOJMHEHHBIMU
OTpe3Kamu, B KOTOPhIX (yHKIMs f(X) mpubauxkaercs K JOMaHHON ¢ BEpIIMHAMU B
JTAHHBIX TOUKaX €CTh 3a]1a4a.

OTBeT: TMHENHON UHTEPIIOJISIUN

3amanue Neo 11.
Kakomy Buay mnporpaMMUpOBaHUS TMPUHAJICKUAT MPUHIUI CO CIEIyIOUe
dbopmynupoBkoit «I[Iporpamma (anropuT™) q0JDKHA Pa3AeNAThCsl Ha HE3aBUCUMBIE
gacTH (OJI0KH, MOIITPOTrPAMMBI)»?

1. MomynbHOMY;

2. CTPYKTypHOMY;

3. 00BEKTHO-OPUEHTUPOBAHHOMY;
Otser: 1

3amanue Ne 12.
Kak Ha3pIBaeTcs otnenpHas (PyHKIIMOHAIBLHO 3aKOHYCHHAS MPOTPaMMHAsI SIMHUIIA,
KOTOpasi CTPYKTYpHO O(OpPMIISICTCS CTaHIAPTHBIM OOpa30M 110 OTHOIICHHIO K
KOMITHJIAITOPY M 10 OTHOIICHHUIO K OOBEIWHCHUIO €€ C JAPYTMMH aHaJIOTUYHBIMU
€MHULIAMU B 3arpy3ke?

1. mpouenypa;

2. (yHKIMS;

3. MOoayb;

4. maker.
Ortser: 3

3aganue Ne 13. ComocraBpTe Ha3BaHUA YHCJICHHBIX METOJOB M KpaTKHe
XapaKTePUCTUKHU pPeIIaeMbIX 3a1a4?



1. Metox xacaTeabHBIX; A
LN
y=£(x)
f(x”)' f(xl} w
ES \1\\
X,=a X; X, Xooi x,=b
X
2. Meton ipocToit utepanuu; |b
y
F(x,)
3. MeTton mpsIMOYTOIBHUKOB. B

.............................

X

OtseT: 1b, 2B, 3A




3amanue Ne4. CoroctaBpTe OJIOK-CXEMBI M Ha3BaHUSA YHUCJIEHHBIX METOIOB

1. A MeToI JIMHEWHOM
WHTEIOJISALAN.
2. b wmeron neneHus




)
Co=C
b-a
7 f(b)-f(a) @
HeT
b=c
J

OTPC3Ka I10I10J1aM;

B MeTon xopa.

HAYANO

Konuyectso nap
3HaYeHun

Beoa TabnuuHomn yHKuum

BBsona aprymeHTa, npu

KOTOPOM Heobxoaumo

paccuuTaTb 3HayeHue
YHKUMMN

ci=(y(k)-y(k-1))/(x(k)-x(k-1))
co=Yy(k-1)-c,*x(k-1)

]

YY=Co+C,*XX

BbIBOA
Yy




Otser: 15, 2B, 3A

d__ ¥y
3aganue Ne 15. dx  (cos(x))?
VYcraHoBUTE MPaBWIBHYIO MOCIEIOBATEIILHOCTh OJIOKOB MPOrPAMMHOIO PEIICHUS
Ha DOBM 00bikHOBeHHOTO Iu(GEPEHITMAIBHOTO YpaBHEHUS IEPBOTO IMOPSAKA
MEeTOJI0M Diliepa.

1
p;int(eiler(funcl 0, 1‘72j7183,7911))
2
def eiler(func, x0, xf, yO, h):
count = int((xf - x0) / h) + 1
y = [yo0]
x = x0
for i in range(1l, count):
y.append(y[i-1] + h * func(x, y[i-1]))
x += h
return y
3
def func(x, y):
return y / (math.cos(x) ** 2)
4
import math
OtgerT: 4321

3amanue Ne 16.

Kak Ha3pBaeTCsl MNPHUHIUI  MOJCIUPOBAHUS TpeOyeMbIX arpuOyToB U
B3aMMOJICMCTBUIM CYIIHOCTEM B BHJE KIACCOB I ONPEIEICHUS OCHOBHOTO
MPEJICTaBACHUS CUCTEMBI?

OTBert: abcTpakius

3amanue Ne 17.

Kak Ha3bpIBaeTcs airopuTMUYeCcKasi KOHCTPYKIIHsI, 00eCIieurBaroias BELIOOp MEXKIY
JIBYMsI aJIbTEpHATUBAMH B 3aBUCHMOCTH OT 3HAUYCHUS BXOJAHBIX JAHHBIX?

OTBeT: pa3BEeTBIAIOLICHUCS

3amanue Ne 18.

Yrto 3ammceIiBacTCs BHYTPpHU AaHHOI'O 0JI0YHOTO CHMBOJIA npu
COCTaBJICHUH aJITOPUTMa PCIICHUSA 3&)13_‘{1/1?

OTBeT: HayallbHOE 3HAYEHHUE, FPAHUYHOE YCJIOBUE M IIAar U3MEHEHUS 3HAUYCHUS
rapameTpa JJisl IOBTOPEHUS



3amanue Ne 19.

Homnonuute mnpeanoxkenue: «llocne 3aBepiieHuss mporiecca TECTHUPOBAHHUS U
OTJIaJIKK TPOTpaMMHBIE CPEICTBA BMECTE C COMPOBOAUTEIHHON JOKYMEHTAIHE
NePEIAI0OTCs OIB30BATENIO IS ... ».

OTBeT: 3KCIUTyaTaluu

3ananue Ne 20.

Honosaute onpeaeneHue (ykaxure abOpeBHaTypy): « ... -TEXHOJOTHUS
NpEJCTaBIsieT  CO0OM  COBOKYIMHOCTH  CpPEACTB  CHUCTEMHOTO  aHalu3a,
IPOEKTUPOBAHUS, PA3pPaOOTKH U COMPOBOKACHHSI CIOKHBIX TIPOTPAMMHBIX CHCTEM,
MOJITICPKUBAEMBIX KOMIUIEKCOM B3aUMOYBS3aHHBIX HHCTPYMEHTAIBHBIX CpPEICTB

aBTOMAaTH3allMK BCEX ITANOB Pa3pabOTKU MPOTPAMMY).
Otser: CASE

3aganue Ne 21.

[TpuOnyKeHHBIM YUCIIOM A Ha3bIBAIOT YUCIIO, HE3HAYUTEIIBHO OTIMYAIOIINECS OT:
1. HETOUHOTO A;

2. TOYHOTO A;

3. cpenHero A;

4. npuOIU3UTENBHOTO A.

OtBer: 2

3amanue No 22.
Kak Ha3pIBaeTCs MOTPENIHOCTh, CBA3aHHAS ¢ HATMYUEM O€CKOHEUHBIX MPOIIECCOB B
MaTeMaTU4eCKOM aHan3e?
1. aGcomroTHas;
2. OTHOCHUTEJIbHAS,
3. TOTPEUHOCTh yCIOBHS;
4. ocTaTouyHas MOrPELIHOCTD;
5. HaydaJibHas MOTPEUIHOCTb.
OtBerT: 4

3amanue Ne 23.
Kakass Marpuiia moiyduTtcs, €Clid 3aMEHHTh B MaTpHUIlE THIA MXN CTPOKUA Ha
CTOJIOITBI?
1. TpaHCHOHHUpPOBaHHAS;
2. TiepeBepHyTas;
3. oOparHas;
4, xBaJpaTHasl.
Otser: 1

3amanue Ne 24,

Kak Ha3pIBalOT MaKCUMAJILHBIN MOPSAIOK MUHOPA MAaTPHUIII, OTIMYHBIN OT HYJIs?
1. npenen;
2. psn;



3.
4. cXOOMMOCTD;
S.

paHr;

OIpCACIINTCIIb.

Otser: 3

3ananue Ne 25.
L{enb1ii OMHOPOAHBIN ITOJIMHOM BTOPOM CTENEHU OT N IEPEMEHHBIX HA3bIBAECTCS

1. xyOuueckoit ¢hopmoii;
2. TPpSMOYTOJIbHOM (hOpMOii;
3. TpeyroyibHOM (OpMOif;
4. wmaTpudHOU (HopMoii;
5. KBaApaTUyHOU POpMON.
OTtBert: 5
3anmanue No 26.

Kakoil BEKTOp NmoJIly4uTCsl MPU YMHOXKEHUU BekTopa Xx=(x1,X2,...,xn) Ha ynciuo k?
1. kx=(kx1,kx2,...kxn);

2. k=x1+x2+...xn;

3. ab=x1+x2+...+xn;

4. BEKTOp HEJb3sl YMHOXKATh Ha YUCIIO.
Otsert: 1

3amanue Ne 27.
CormocraBbTe IPEJIOKEHHBIC YCIOBHS 3a/1a4 U OTBETHI.

l.

Beraucnute Meromom HeroToHa oTpunarensHbiii  kKopeHbA 0,867
YpaBHEHUS

x*-3x%+75x-10000=0

2. MeTo/10M NOJIOBUHHOTO JIEJIEHUS! YTOUHUTh KOpeHb ypaBHeHusb 1,17
x*+2x3-x-1=0

3. HaiiTu eficTBUTEIbHBIC KOPHH ypaBHEHHs X-SINX=0,25 B —10,261

Otsert: 1B. 2A. 3b

3amanue Ne 28.
ComoctaBsTe Ha3BaHHUS (HOPMYJI U UX MATEMATHICCKHUE BHIPAKCHMS.

1.

£()-3) {122

J#i 1 /

A MHTETpajJbHOE YPABHEHHUE;

y'+p@)y +qx)y = f(x)

b MHTEPHOJALMOHHBIA ITOJIMHOM
Jlarpanxa;




b
J' K(xs, y(s))ds= f(x y(x)), a<x<b. [B mbdepenuuanstoe ypapHeHue
L BTOPOIO MOPSIKA.

Ortsert: 1b6. 2B. 3A

3amanue Ne 29.  YcraHOBHTE TMpPaBWIBHYIO TOCIEAOBATEIbHOCTh JICUCTBUMN
MPEIJIOKEHHOTO PENICHUS 33/1a4M Ha COCTABJICHHUE MOJIMHOMA Jlarpanxka:
Ilocmanoska 3a0auu: «Jlana Tabnuna 3HadyeHU GyHKIMH. BRIYUCINTE 3HAUCHUE

X y
0.00 1.000
0.20 1.179
0.40 1.310
0.60 1.390
0.80 1.414

bynkuuu npu X = 0.077».

1 PaccunTarh 4WieH NOJIUHOMA;
(x = 0)(x — 0.2)(x — 0.6)(x — 0.8)

(0.4—0)(0.4-0.2)(0.4—0.6)(0.4—0.8)
= 206.688x* —327.5x" +155.562x* —19.65x

2 [PaccuuTarh 4ieH MOJIUHOMA:

 (x=0)(x-02)(x-04)(x-08)
(0.6—0)(0.6—0.2)(0.6 — 0.4)(0.6—0.8)
= —144.792x* +202.708x" —81.083x” +9.267x

3 |PaccuuTarh YiIEH MOJUHOMA:

| (=0.2)(x = 04)(x~0.6)(x~0.8) _
(0—0.2)(0—0.4)(0 - 0.6)(0 - 0.8)

= 26.042x" —52.083x" +36.458x" —10.417x +1.
4 PaccuuTarh 4JI€H MMOJUHOMA:

. (x-0)(x-04)(x-0.6)(x—0.8)
(0.2—-0)(0.2—0.4)(0.2—0.6)(0.2 - 0.8)
= —122.725x" +221.0625x° —127.725x> +23.58x

CyMMupyeMm pesyibTarThl BeipameHuil M noayuaem muorowied Jlarpanxa

‘-IE'I'Ht!p'l'{}r‘l CTCINEHHN:

L(x)=-0.0521x" —0.5854x" +1.0125x +1.

10



6 PaccuuTtaTh 4jieH NOJMHOMA:

e

(= 0)(x—02)(x—0.4)x-0.6) _
(0.8 - 0)(0.8—0.2)(0.8 — 0.4)(0.8 — 0.6)
= 36.823x" —44.187x° +16.202x* —1.7675x

Otser: 341265

3amanne Ne 30.

Kak Ha3pIBalOT KBaIpaTHYIO MATPHUILy, €CIIH €€ DJIEMEHTHI, CTOSIIUE BBIIIE (HUKE)
TJIABHOM TMaroHAIH, PaBHBI HYJIIO?

OTBeT: TpeyroJibHOU
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